

各方齐行动 查问题促整改

荥阳 制定专项方案 任务逐一细化

全市大气污染防治攻坚战动员大会结束后,荥阳市迅速行动,制定《荥阳市大气污染防治攻坚实施方案》,把任务细化,具体到每一个企业、每一个工地、每一个人,切实做到定点、定任务、定标准、定期限。

荥阳市城管局出动执法人员和车辆,对全市主要街路上的露天烧烤违法行为进行集中整治;住建局实行分门别类、“差别化”管理,重点工地加强力量、定人盯守,严格物料堆放和出入口管理,确保全部实现“六个100%”达标;环保局采取日常执法和夜查、晨查、暗访等措施,开

展环境保护执法大检查,坚持“上限处罚”;市交通局加大干线公路和县道的扬尘治理,道路清扫力度,严查超载超限;市园林中心、林业局对黄土裸露地面实施绿化;市公安局加大黄标车淘汰力度,在市区探索实施黄标车限行;纪委、检察等部门全程介入,对工作执行不力、任务不能完成的,进行问责。

在监管“给力”的同时,荥阳市还运用广播、电视等各种媒体,将大气污染防治理念渗透到生产、生活各个层面和千家万户,真正让防治大气污染成为全社会自觉行动。

新密 严格落实责任 标本结合防治

标本结合防治大气污染,新密市近日做出全面部署,坚持问题导向,突出重点,综合施策。

对于工地扬尘,按照“六个100%”工作要求,以示范工地建设为引领,严格落实“围挡、密闭、洒水、冲洗、硬化”等措施。道路扬尘治理方面,加强城市道路、骨干路网、生态廊道等综合管护和在道路工程控尘措施落实,保证清扫效果。执法部门联合行动,突出重点时段、重点路段、重点区域巡逻,严厉查处超速超载、不按规划路线行驶等违法行为,加大查处执法力度,坚决遏制突出问题。对“十五

小”“新五小”以及其他小作坊企业进行拉网式排查,对无环保手续、污染严重的依法予以取缔。对重点企业实行环境监察人员24小时驻厂监督。对重点区域周边1000米范围内实施重点整治,大气办牵头,住建、执法、环保、公安等部门成立联合执法巡查组,加强对建筑工地、洒水保洁、露天烧烤、油烟排放、餐饮摊点等综合整治力度,7月底验收。

同时,该市把调整产业结构、能源结构、消费结构作为防治大气污染的治本之策,提高行业准入门槛,把有限的环境容量和总量资源,优先保障民生项目和培育壮大战略性新兴产业项目。

中原区 建立整改台账 明确标准时限

全市大气污染防治攻坚战动员大会召开后,中原区迅速行动,对防治工作进行部署。

中原区要求,辖区建筑工地严格执行工地24小时轮流值守,落实带班值班制度,做到拆迁、清运垃圾时湿法作业到位,渣土车覆盖、冲洗到位,将所有建筑工地高标准建成精品工地。拆迁工地半年以上不能进场施工的,必须设置为临时停车场。

此外,加强道路扬尘污染治理,采用机械化清扫的低尘作业方式,减少扬尘污染。目前,中原区主要干道基本实现机械化清扫覆盖。近期,还

将增加新型机械化清扫设备,对道路死角等容易遗漏的地段加大清扫力度。同时,强化道路洒水降尘措施,减少道路扬尘污染。加强对夜间渣土车监管力度,不允许裸露车厢运输。

中原区建设局、环保局、执法局、城管局联合对影响该区大气污染的污染源进行全面梳理排查,建立整改台账,明确每处污染源存在的问题、整改标准、整改时限。

中原区还出台了《大气污染防治问责暂行办法》,对落实分包不力、推诿扯皮,整改效果不明显,工作推进缓慢等情况进行严格追责。

市城管局 派18个督察组 严查油烟排放

26日开始,市城市管理局18个督察组对各县(市)区露天烧烤、餐饮服务场所油烟排放等问题进行督导检查。

全市大气污染防治攻坚战动员大会召开后,市城市管理局迅速进行安排部署。市城市管理局行政执法监察支队除留下值班人员外,一律到各县(市)区检查,每个区两个督察组,昼夜不停进行督导检查,6个县(市)分别派6个督察组驻守督办。

督察组根据分包辖区对各辖区露天烧烤、餐饮服务场所油烟排放的治理工作实行日督查、日汇总、日排名、日通报。对督查中发现问题能够立即整改的,立即整改;不能立即整改的,下达限期整改通知书,提出整改要求和时限。

截至昨晚,发现油烟排放不合格餐饮场所400余处,督察组对存在问题的单位下达了督办通知书,要求限期整改。

市环保局 强化驻厂监管 市工信委 加快企业技改

昨日,记者在采访中了解到,面对严峻的大气污染形势,市环保局、市工信委相关负责人表示,将强化环保工作人员驻厂监管涉气企业工作机制,进一步推进全市钢铁、建材、石化、化工、有色等重点行业企业实施清洁生产技术改造,降低大气污染物排放强度,促进大气环境质量持续改善。

自6月19日起,市环保局对全市45家国控、省控、市控涉气企业实施驻厂监管。每厂派驻两名执法人员,24小时跟班作业,节假日不间断,每

天进行情况汇总、通报。截至7月8日,已驻厂1800人次,填写现场检查记录900份。7月份以来,随着驻厂监管的深入开展,企业行为的不断规范,未发现新的环境违法行为。

在清洁生产工作方面,市工信委将积极开展工业清洁生产示范企业认定工作,进一步推进全市钢铁、建材、石化、化工、有色等重点行业企业实施清洁生产技术改造,降低大气污染物排放强度。此外,进一步提高固体废物综合利用,以此推动循环经济发展。

市民举报投诉 三类问题集中

大气污染防治大型系列报道引起众多关注,昨日,许多市民通过电话、微信、QQ和邮箱提供线索,主要问题集中在拆迁工地扬尘、道路扬尘和烧烤油烟方面。

扬尘污染是投诉重点

市民王先生来电:高新区岳岗村正在拆迁,没有防尘措施。

市民王先生来电:北三环马李村正在拆迁,缺乏降尘措施,而且晚上还施工,影响附近居民休息。

网友“云水禅心”发来微信:中州大道航海路至南三环段,路面两侧绿化带很多垃圾土堆。

另一网友发来微信:郑东新区圃田乡河沟王村、后屯村等地拆迁过程中缺乏降尘措施。

街边烧烤油烟问题多

市民刘先生来电:南阳路和金水路交叉口,大石桥附近的金水河公园里及旁边道路上,小摊小贩占道经营情况严重,一些小吃摊使用的是燃煤炉灶。

网友“大方”发来微信:国基路和普庆路交叉口南边人行道上有多家烧烤摊,烧烤炉旁边有个大风扇,周围油烟弥漫。

网友“山水”通过QQ发来信息:富

田太阳城55号楼下及美食街,烧烤及占道经营十分严重。

道路施工防尘措施少

市民刘先生来电:管城回族区南台路正在修路,未施工路段没有覆盖,尘土飞扬。

网友“小小酥”发来微信:国基路金杯路至江山路段道路施工半年多,没有采取防尘措施,地面黄土裸露。

网友“iiumin”给本报发来邮件:郑东新区白沙镇白沙村通往南寺村的南北路,沙尘漫天,特别是大型运料车经过时,尘土飞扬。

互动方式

新闻热线:96678
 微信:526379363
 QQ:526379363
 邮箱:wanbaojizhe@163.com
 提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染防治”,投诉时请说明污染情况和详细地址。

治尘不力被报道 北岗村工地停工

办事处:防尘措施到位前不复工 将报道分发给辖区各工地

昨日,中原区北岗村拆迁现场无降尘设施,施工现场狼烟四起报道见报后,引起相关单位高度关注。市政府及中原区相关负责人到现场察看、督导扬尘治理,要求增加巡查力度,从源头上减少建筑工地扬尘的产生和扩散,工地相关责任方将扬尘污染治理综合整治标准落实到位。

记者昨日下午4点左右在

施工现场看到,4台钩机停止作业,但未撤离现场。南侧约10名工人正在忙活,覆盖裸露的建筑材料。旁边一辆面包车后备箱里装了满满一车防尘网。

办事处相关负责人称,该区域为棚户区改造项目,拆迁工作是在一周前进行的,前期扬尘治理确实力度不够,昨日已将报道打印出来,分发给辖

区所有建筑工地,要求认真阅读,汲取教训。

他同时称,在防尘措施到位前拆迁停工。具体措施是首先将裸露的建筑材料均覆盖防尘网,拆除时配置洒水车,达到湿法作业,对拆迁已经完成的区域开始搭设围挡。

后续整改进度,本报将持续关注。

三官庙城中村改造项目: “挨批”后全面整改

在31处扬尘治理不达标工地名单中,建设路和山路交叉口的三官庙城中村改造项目是其中一个。记者上周五做过回访,当时已经做了整改。27日,记者又一次来这里看进展。



施工现场,前些年大面积裸露在外的黄土已被盖上防尘网,厂区大门和各主要路段都做了路面硬化,有工人正在进行路面洒水作业。施工方还在工地设立了工程概况牌以及管理人员名单及监督电话等标识。

负责工地环保和卫生的工作人员告诉记者,被通报批评后,他们全力以赴,严格按照要求进行整改,派有专人监督防尘措施落实。

后牛庄城中村改造项目: 管理规范 硬化绿化多措并举

昨日下午4点半,记者走进建设西路与协和路交叉口后牛庄城中村改造项目西北角施工现场,因塔吊上的喷淋系统正在“降雨”,现场湿度较大,顿时有种清新的感觉。

建设方河南五建置业有限公司在工地入口处处装有喷淋设备,混凝土车经过时,感应设备会自动清洗车上污泥,避免带泥上路。

同时,园内硬化道路1.2万平方米,硬化率100%,在边坡处实施绿化,塔吊装有喷淋系统,遇到地面较干或者天气较热时,通过遥控开启塔吊喷淋设施,既可除尘,还能降温。3辆小型洒水车,日常负责对园区道路洒水降尘。对尚未开工的区域,覆盖防尘网,或利用杂草固定泥土。

同时,园内硬化道路1.2万平方米,硬化率100%,在边坡处实施绿化,塔吊装有喷淋系统,遇到地面较干或者天气较热时,通过遥控开启塔吊喷淋设施,既可除尘,还能降温。3辆小型洒水车,日常负责对园区道路洒水降尘。对尚未开工的区域,覆盖防尘网,或利用杂草固定泥土。

桐柏北路与五龙口南路交叉口: 违规情况略有改观



在这个十字路口,东南角、西南角两处工地,施工基坑作业面都有防尘网覆盖,而且有洒水车现场喷淋,基本控制了扬尘。但东北角和西北角,沙子露天堆放,砖就堆在路边。

26日,记者根据现场“市政工程施工现场公示牌”上面的信息,拨通了工程负责人的电话。该负责人说,对记者发现的问题,将立即整改。

27日下午,记者再次回访,发现这里的情况略有改观,沙子大部分已经拉走,剩下的用篷布盖上了,但工人装运土方过程中尘土飞扬,未见喷淋降尘措施。

桐柏北路和五龙口南路交叉口附近工地,因扬尘治理不达标,整改措施未落实到位,曾被通报批评。26日、27日,记者连续两天来到这里,探访整改情况。

在这个十字路口,东南角、西南角两处工地,施工基坑作业面都有防尘网覆盖,而且有洒水车现场喷淋,基本控制了扬尘。但东北角和西北角,沙子露天堆放,砖就堆在路边。

26日,记者根据现场“市政工程施工现场公示牌”上面的信息,拨通了工程负责人的电话。该负责人说,对记者发现的问题,将立即整改。

27日下午,记者再次回访,发现这里的情况略有改观,沙子大部分已经拉走,剩下的用篷布盖上了,但工人装运土方过程中尘土飞扬,未见喷淋降尘措施。

纬四路小学建设项目: 黄土裸露 建筑垃圾随意堆放

市民胡先生来电称,东明路与纬二路交叉口东北角的纬四路小学建设项目,黄土裸露,建筑垃圾随意堆放,废品随处可见,环境脏乱差,希望相关部门赶紧来盖上防尘网。

记者来到现场,只见工地上堆放了大大小小十余堆建筑垃圾。随风一吹,扬尘乱飞。工地上有好几个废品回收站,回收来的废品随意堆放。在工地北侧,有一片区域盖有防尘网,但大多数区域都是一片黄土。

住在旁边小区的张女士称,每次起风时她都得赶紧关上窗户,不然桌面上便积有一层灰。

对照郑州市建筑工地扬尘治理综合整治标准,待建工地还需在醒目位置设置环境保护牌。但记者遍寻一圈也未找到。仅在大门口处看到挂有“郑州市金水区纬四路小学建设项目”的牌子,也无从找到相关责任单位和责任人。

张女士表示,这个工地存在两年了,前期一直处于征拆状态,直至现在也未施工。

记者将继续追踪,直至问题整改。

郑州人民广播电台
 7:00-7:30 郑州新闻广播、郑州经济广播《郑州早新闻》栏目,7:00-9:00 郑州都市广播《交通互联网》栏目,重点报道市委、市政府防治大气污染打出组合拳,呼吁全市人民行动起来,捍卫郑州的蓝天白云。

郑州电视台
 郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州民生》(18:00)、郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30)、郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染防治”专栏。

郑州报业集团全媒体记者 陈君健 王军方 冉小平 张潇 史治国 张立 覃岩峰 侯爱敏 孙志刚 裴其娟 文张翼飞 图